4) יוסי פתר את המשוואה שמצידה האחד רב איבר מדרגה שלוש בעל מקדמים שלמים ומצידה השני 0. הוא קיבל שאחד מהשורשים הוא  הוא 
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.חברו ראה רק חלק מרב האיבר: 
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 ואמר מיד שיוסי טעה בחישוב. הסבר את טענתו של חברו של יוסי.

פתרון: נניח ויסי צדק, את קיימים מיספרים שלמים 
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 כך ש:
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 נכפיל את שני צידי המשוואה ב7 ונקבל: 
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 אבל 
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 שלם כי 
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 שלמים ואילו 
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 לא שלם לכן 
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 לא שלם ולכן אבל 0 שלם וקיבלנו סטירה. לכן לא יתכן ש
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 היה פתרון למשוואה שניסה לפתור יוסי.
הערה כללית: תמיד, אם לרב איבר יש שורש רציונאלי p/q (שבר מצומצם) אז p הוא מחלק של המקדם האחרון, ו- q הוא מחלק של המקדם הראשון. מוכיחים את זה באותה צורה (תרגיל לקורא). בשיטה זו קל מאוד למצוא את כל הפתרונות הרציונאליונליים.
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